

大連農村人居環境整治主攻六個方向

今年改廁14.4萬座，秸稈綜合利用率達到95%

本報訊 記者楊少明報道 年底前完成80個省級、100個市級“美麗示範村”建設任務，基本完成農村戶用廁所無害化改造，農村生活垃圾處置體系基本覆蓋所有行政村……4月22日，大連市就今年農村人居環境整治工作向全市發出動員令，確定六個主攻方向，力爭補短板強弱項，不斷提升農民群眾的幸福感和獲得感。

“一廁一檔，一村一冊”，基本完成全市農村改廁任務。堅持因地制宜、穩步推進、質量優先的原則，接續完成2019年的改廁任務。6月底前全面完成2019年任務的市級驗收，

同步啟動實施2020年14.4萬座改廁計劃任務，年底前基本完成農村戶用廁所無害化改造。農村地區公廁、中小學廁所、旅游廁所改造同步實施。

所有村庄的生活垃圾就地實現分類減量。全面推廣庄河市農村生活垃圾分類的先進經驗做法，鼓勵和激勵村民積極參與生活垃圾分類，年底前生活垃圾就地分類減量比例超過50%。建立一支人員穩定、職責明確、業務熟練的保洁員隊伍，為各村配齊保洁人員。條件成熟的地區可採取購買第三方服務的方式參與農村生活垃圾處理。

加大農村生活污水治理，消滅黑臭水體。年内完成9個建制村環境綜合整治和20套農村生活污水處理主體設施建設任務。具備條件的村，就近納入城鎮污水處理管網。全面完善農村生活污水處理設施等各項治理工程，年底前17%以上的行政村實現生活污水收集處理。同時，以縣級行政區為基本單元，以房前屋后河塘沟渠和群眾反映強烈的黑臭水體為重點，開展農村黑臭水體排查，形成清單，逐個銷號。

全面推進農業廢棄物資源化利

用。以大型規模養殖場為重點，推行

糞污處理和糞肥利用台賬管理。畜禽規模養殖場糞污處理設施裝備配套率達到95%以上，畜禽糞污綜合利用率達到75%以上。推進秸稈肥料化、飼料化、能源化、基料化、原料化利用，推廣秸稈收、儲、運、用典型模式，秸稈綜合利用率達到95%。

大連今年還將持續開展莊園綠化、美化、亮化行動，組織開展森林鄉村創建活動；加強農村公共基礎設施建設，推進農村公路高質量建設。年內“四旁”植树200萬株，實施大中修農村公路400公里，新建“一事一議”村內道路300公里。

脱贫攻坚在線

“第一書記”隋禮霞成了“賣貨郎”

本报记者 蔡曉華

“各位老鐵，大家好！我是丹東市振安區同興鎮同興村‘第一書記’，現在村里為大家現場直播，這是我們村老百姓家的笨雞蛋，下蛋的雞是跑山雞，平常都是自己在外面找虫吃，下的蛋絕對是放心蛋，大家看一看啊……”這是4月22日，丹東市總工會派駐同興村的扶貧干部隋禮霞用“快手直播”為村民賣鸡蛋的視頻，她風趣幽默又不失專業的介紹，引來不少網友點贊購買。連日來，隋禮霞幫助農民賣菜、賣鸡蛋……成了遠近聞名的“賣貨郎”。

2018年5月，隋禮霞被派駐到同

興村擔任“第一書記”，做對口扶貧工作。她性格開朗，平易近人，很快就和村民打成一片。今年3月初，在入戶走訪中，隋禮霞發現，受疫情影響，集市關閉了，種植戶王增和的菜因此滯銷。“眼瞅着菜噌噌地長，要是賣不出去，不就爛在地里了！”隋禮霞心急如焚，第一時間將王增和家急售蔬菜的信息發到微信朋友圈，并讓朋友幫忙轉發，幾天下來，銷售依然不起色。

“情急之下，我想到用直播試一試，沒想到效果还不错。”隋禮霞笑着談起第一次做直播的經歷。3月18日，她開始直播賣菜。“他們家的生

菜、菠菜、小白菜、茼蒿，施肥用豬糞，絕對是放心蔬菜……”隨着直播間的一聲聲吆喝，銷售量一天天見長。隋禮霞不但幫忙賣菜，還管送菜，最多的一次，她背了25公斤菜一份一份按地址送到顧客家。隋禮霞直播賣菜一個星期，王增和家已經成熟的150余公斤蔬菜銷售一空。

村民家的笨雞蛋也遭遇滯銷問題，隋禮霞又幫村民直播賣笨雞蛋，很快就賣出1000多枚鸡蛋，她也由此得了一個雅號——“倒蛋書記”。

又是一年春耕時，化肥牽動村民心。前些日子，村民于洪彬、張文

生找到隋禮霞，說想買一種化肥，不知道怎麼在網上操作。隋禮霞想：化肥关乎收成，不能隨便，需要謹慎。那些天，她又增加了一件事——上網查銷售企業的資質，查施肥的相關要求。經過一番突擊學習，隋禮霞對施肥涉及的土壤、種植物間距、種子、往年施肥情況等如數家珍，俨然一個“化肥專家”。經過多次聯絡，隋禮霞幫農民購買了4000多公斤復合肥。“雖然又忙又累，但非常高兴，因為實實在在地為農民辦了點事。”看着村民緊皺的眉頭舒展開了，隋禮霞開心地說。



農業專家現場指導地膜種植技術

4月21日，在沈陽市渾南區高坎鎮腰溝村勝天嶺藍莓生產基地，農業專家現場指導村民地膜種植技術。

當地村民告訴記者，以前這裡種植玉米，

自从種植藍莓後，畠收入增加了一倍。

藍莓基地有效調動了當地農民的積極性，吸引了許多村民前來打工，為他們增收創造了一條新路。

據基地工作人員介紹，

今年，藍莓果實成熟後，基地將開展鄉村藍莓採摘旅遊項目，為當地的經濟發展注入活力。

本报记者 万重 摄

強化主輔分離重組 發揮專業管理效能 遼陽石化“專業人干專業事”引領改革創效

本報訊 記者嚴佩鑫報道 中國石油遼陽石化分公司儀電中心日前傳來消息：公司中線公路檢修更換2400套3200個螺旋式景觀燈罩，共節省外委費用5萬元。

這只是遼陽石化分公司強化主輔分離和專業化重組，有效發揮專業化管理效能，以改革實現創效的一個縮影。自2017年以來，遼陽石化分公司突出煉油、芳烴、烯烴、聚酯、尼龍等主營業務，實現儀表、電氣專

深度整合，有序開展調度、倉儲、公用等專業化重組，組建業務中心，在做精做强主營業務的同時，充分挖掘專業化管理效能。去年，遼陽石化建修公司自主完成年產52萬噸對二甲苯裝置檢修換劑，創造了國內同類裝置換劑耗時最短紀錄，並節省外委費用2000萬元。以“專業人干專業事”，實現了实实在在的創效。

3月17日，遼陽石化分公司生產監測部化驗室技術人員僅用3天時

間，便整理阻力、過濾效率、微生物等20余項熔噴布質量分析檢測方法，提前完成實驗室改造前期準備。遼陽石化分公司將各生產廠8個分析車間整合到生產監測部，合並成立了3個中心化驗室，實現了設備設施和人力資源的优化共享。

對於本月底即將建成投產的年產1000噸熔噴無紡布生產線項目，遼陽石化分公司儲運廠組織驗收員，第一時間對到貨物資進行驗收，可實現降本增效900萬元。

目前，遼陽石化分公司已將原

資物資采購中心物資倉庫和驗收業務

劃入儲運廠，實現了物資供應鏈條的

的無縫對接。

遼陽石化分公司還發揮專業優勢，設立設備監測中心，統一負責設備狀態監測、水質防腐、設備防腐業務。

今年以來，通過催化裂化裝置

煙機在線抗動除垢，主風機組電機運行

電流明顯下降，按每年抗動3次計算，

可實現降本增效900萬元。

多途徑提升線上銷售份額

沈陽稻香村一季度銷售額同比增48%

上銷售業務，培养自己品牌的網紅，在企業的網絡公眾號開展更多形式的直播互動。”

作為沈城食品行業知名的老字號企業，沈陽稻香村經過多年來的持續發展，成為集研發、生產、銷售於一體，以烘烤、速凍為主營生產業務的大型現代化食品企業，擁有近萬平方米現代化生產車間，年產量4000余噸。在充分做好疫情防控各項工作的前提下，沈陽稻香村從2月中旬開始全面恢復生產，產品涵蓋各類糕點、速凍水餃、速凍湯圓

等，有效保障了直營專賣店、商超系統、連鎖便利店、團購等銷售渠道的市場供應。

面對疫情，沈陽稻香村主動求變，以線上業務為突破口，嘗試邀請時下知名的網紅主播，通過淘寶、抖音等網絡平臺，進行直播帶貨，速凍水餃、湯圓等產品在線上备受青睞。元宵節期間，沈陽稻香村速凍商品的線上銷售量同比增長30%，尤其是正月初十當晚，一次網絡直播就收穫了12萬份訂單。3月起，沈陽稻香村在社區團購、社交電商等方面拓寬銷

售渠道，同時在原有商超系統的線上小程序中尋找機會點，銷售額同比大幅提升。

沈陽稻香村還借助時令食品這一季節性需求，巧抓復工後迎來的第一個銷售旺季——清明節，推出“青團季”，採取新的獨立包裝方式進行線上銷售。除线下各門店維護的微信客戶群購買外，公司還統一開設了微信網絡銷售平臺，並同步上線“美團”“饿了么”等外卖平臺，線上銷售量逐漸增加，門店實現了线上线下配合銷售。

沈陽高新区基金支持體系 覆蓋企業全生命周期

本報訊 記者金曉玲報道 备受關注和期待的2020中國沈陽海智创新创业大赛启动。记者4月22日获悉，沈阳高新区已经形成“种子—天使—VC—PE”全链条、覆盖企业全生命周期的基金支持体系，对纳入大赛项目库、符合投资条件的项目，初期将给予50万至100万元种子投资或100万至500万元天使投资支持。

一個公司从创业到上市，处于不同阶段时，会接触到不同规模的资本。据沈阳高新区党工委委员张书炜介绍，高新区通过财政资金引导，形成了“种子—天使—VC—PE”全链条、覆盖企业全生命周期的基金支持体系，设立了2亿元规模的产业引导基金和1亿元规模的风险资金池，打造了中小微企业融资平台、基金服务平台等4个专业金融服务平台以及税融通、订单贷等十余款科技企业

信用贷款产品，可为创新创业企业提供全周期的科技金融服务。

同时，作为国家级双创示范基地，沈阳高新区建成了涵盖“众创空间—孵化器—加速器—产业园区”各环节的创新创业孵化链条，目前，各类孵化载体面积达132万平方米，可为各类创新创业项目和团队提供合适的办公场地。此次大赛获奖项目落户沈阳高新区的，可获得一定面积、一定期限的办公场地房租补贴支持。

为进一步激活创新资源、培育有竞争力的创新型产业集群，沈阳高新区围绕区域主导产业制定施行“产业促进政策2.0”，初步实现对企业全生命周期、创新主体全门类的政策覆盖。对与沈阳高新区签署“共生发展”协议的龙头企业，每年最高奖励1000万元。高新区还设立了每年1亿元的双创扶持资金，对创新创业项目和团队给予有力支持。

朝陽五大舉措 支持房地產業平穩發展

本報訊 記者張旭報道 為保障企業复工复产，朝陽市日前出台《關於對應新冠肺炎疫情支持房地產平穩發展若干意見》，從落實惠企政策、金融支持、財稅支持、土地支持、審批服務五方面支持房地產業平穩發展。

在落實惠企政策上，朝陽市全力支持房地產業复工复产。主要包括：順延施工許可有效期、商品房預售許可有效期、房地產開發企業資質有效期，調整預售許可申請條件，允許預售資金監管跨一個节点提前拔付。

為企業提供財稅支持，緩解企業的經營壓力。主要包括：階段性減免企業養老、失業、工傷保險單位繳費，受疫情影响经营困难的企业可申請稅款延期繳納，營業利潤為負數的中小

企業可申請減半征收本月的房产稅、城镇土地使用税；受疫情影响的開發項目城市基礎設施配套費可申請延期繳納；適當調整供地報名申請、開標、拍賣、挂牌截止等環節的時間節點；採取簽訂變更協議的方式實施分期繳納土地出让金；企業申請辦理建設工程規劃許可件給予適當調整。

與此同時，朝陽市推行“項目管家”制度，提高審批服務保障。主要包括：對民生保障項目、重點工程項目採取“管家式”服務，优先保障開復工，优先供應材料貨物，优先調配人員力量；加快實施線上、线下並行審批，簡化審批流程，壓縮審批時限，全面推行“不見面”辦理，通過“網上辦”“預約辦”“郵寄辦”等方式開展行政審批工作，對重點項目實行包保服務、清單化管理。

大連動產抵押登記 實現一網通辦“零見面”

本報訊 記者呂麗報道 為破解企業受新冠肺炎疫情影響導致的資金短缺問題，大連市市場監督部門進一步優化動產抵押登記設立、變更、注銷，全力幫助企業破解融資難題，盡早复工复产。截至3月底，全市市場監督部門共辦理動產抵押登記設立、變更、注銷141件，融資額達406億元，融資額占全省的76.5%，主要指標在全省排名第一。

大連市進一步落實“互聯網+”政务服务，積極推廣應用全國市場監管動產抵押登記業務系統，實現動產抵押登記在線申請、在線審核、在線公示、在線查詢一網通辦，提高動產抵押登記效率。疫情發生以來，網上辦理動產抵押業務達100%，“零見面”

辦理動產抵押登記業務已成為基本工作模式。

為幫助困難企業解決融資難題，有序推進复工复产，大連市市場監督管理局以“登記為原則，不登記為例外”的原則實施“應登盡登”，同時拓展動產抵押融資渠道，大力推廣生產原料、鋼結構資產、活畜禽、農產品等抵押，積極探索浮動抵押等新型抵押方式，進一步激發了市場主體的內在發展活力。

實施全程跟蹤辦結制，廣泛採取電話預約、線上預審、專人指導、全程跟蹤等方式，提高動產抵押登記業務辦理效能。安排專人每天及時查看動產抵押登記申請，严格落实“1個工作日”辦結制度，幫助企业在最短時間內實現融資。

遼寧通達半軸到岫岩龍潭鎮辦廠促脫貧

本報訊 4月17日，在緊張忙碌的复工复产之餘，遼寧通達半軸有限公司的高管團隊來到扶貧點——岫岩滿族自治縣龍潭鎮。他們除了帶來慰問物資走訪貧困戶外，還和鎮領導協商成功一件大事——辦廠擴產。

遼寧通達半軸公司是國內半軸行業的龙头企业，國內十大汽車生產企業中，有7家將通達半軸公司作為半軸主供貨商。在國際市場上，遼寧通達半軸公司為美國、巴西、印尼等多個知名企業代工製造半軸。2019年，企業產值實現2.4億元。2018年4月，遼寧通達半軸公司開始幫扶龍潭鎮，企業員工多次走進龍潭鎮貧困戶家庭，送去慰问品，還為貧困戶送去扶貧

項目，並帶來技術專家指導種植。今年春节过后，辽宁通达半轴公司一直开足马力生产。尽管业务繁忙，企业负责人仍挤出时间，满载一车物资来到龙潭镇。在走访贫困户之后，企业负责人向镇领导提出，辽宁通达半轴公司要用产业扶贫的方式推进龙潭镇脱贫奔小康。双方商定，辽宁通达半轴公司在龙潭镇建生产厂，年产50万件半轴，预计产值5000万元。镇里负责协助厂房租赁、招聘工人、解决用电等基础配套。

4月20日一大早，龙潭镇领导就赶到凤城市考察辽宁通达半轴公司的生产和销售情况，午饭没吃就赶回龙潭镇，着手落实招工事宜。

潘平 本报记者 刁新建

沿龍村的咸鴨蛋俏銷朋友圈

本报记者 丛煥宇

4月21日，本溪滿族自治縣高官鎮沿龍村的貧困戶劉玉高興極了：在扶貧干部任中國的帮助下，他家的咸鴨蛋現貨賣光了，70箱共2800個咸鴨蛋收入7000元。

一個月前，沿龍村“第一书记”任中國在微信朋友圈發出消息：“如果您想購買香的、流油的咸鴨蛋，支持沿龍村的脫貧攻堅……請聯繫任中國。”很快，親朋好友都托他買咸鴨蛋。

2018年，任中國被選派到沿龍村任“第一书记”。在今年3月的一次入戶大排查過程中，任中國到了沿龍村需要巩固的貧困戶劉玉家。劉

玉是个要强的女人，她的丈夫几年前去世，儿子在上大學，她父母也是村里的貧困戶。劉玉感激黨和政府的幫扶，更希望通過辛勤勞動實現穩定脫貧致富。她有一門腌制咸鴨蛋的好手艺，可是銷路成問題，她家存着一大堆腌好的鴨蛋。

為了幫助貧困戶解難題，任中國向自己的“娘家”——本溪市衛生健康發展服務中心匯報了情況，得到中心領導和廣大干部职工的積極響應。“娘家人”不僅爭相購買劉玉家的咸鴨蛋，還在單位的微信公眾號里推廣，並积极转发微信朋友圈，很快就為劉玉家的咸鴨蛋打開了銷路。